

时间:12月2日 地点:某女子监狱 倾诉人:园园 年龄:28岁 采访者:铁戈

赌博 葬送了我的青春

1.65米的窈窕身材,清秀甜美的脸庞,犹如一朵出水芙蓉,令人赏心悦目。若不是囚服在身,你怎能相信她是一个身背重刑的阶下囚;若不是她忽明忽暗的眸子里隐藏着淡淡的忧愁,谁又会知道她是一个为爱而堕落的女人。

我是一个出生于军人世家的女孩,从小乖巧,聪明好学,父母认为我将来一定会有成就的。所以,他们把毕生精力都用在了我身上,希望我早日成才。1993年,我有幸考上了某中等专业学校,但这并不是父母的目的,也不是我心中向往的学府,我决心再次冲击。

功夫不负有心人。1996年夏,就在完成三年学业,准备考大学时,命运之神再次垂青于我。某航空学院到我们学校招收特长生,我因能歌善舞有幸被选中。从此,我就像一只快乐的小鸟,带着梦想与希望飞进了我仰慕已久的绿色军营。

1998年12月,天寒地冻,雪花飞舞。我有幸代表航院参加了某省卫视举办的综艺节目比赛,与红极一时的台湾影星焦恩俊同台演出,并以独舞《军中情》获得“最佳风采女孩”奖。回到单位后,我受到了众星捧月的待遇。首长们的笑脸,战友的鲜花都令我兴奋不已。我感到生活中充满了七彩阳光,充满了无法描述的激情。也就是在这时,一位英俊潇洒的男人A闯入了我的视线。尽管当时我只有20岁,尽管学校明文规定不允许在校生谈恋爱,但我还是不能自拔,过早地坠入爱河。

正在我与A热恋的时候,有位好心的同学悄悄告诉我,说他是A的有妇之夫。刚开始,我不相信,但通过几次细心观察和谈话,证明A确实是个已婚男人。可是此时,我的心已离不开他了。

随着时间的推移,我对工作的新鲜感逐步减退,对A的爱慕之情也漂浮不定。在我内心深处,渴望能有一分真正属于我的感情。

有道是:“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处。”由于我舞姿出众,经常出入于各大歌厅。在一次演出晚会结束后,一位和我经常一起登台演出的男歌手(就称他为B吧)牵住了我的手。我们在一起的时光令我陶醉,令我神往,但也出现了严重的裂痕,那就是他太爱赌。

赌场上,他的手太臭了,连摸了几圈牌都不上张。在这种情况下,他急,我也急。最终,他提出让我上场换换手气。谁料,我的手气竟出奇的好,连着他赢了三局。他高兴得不得了,抓住我的手,情不自禁地吻了又吻。第二天一早,他便带着我到商场为我买了一条项链,说是对我的奖励。从此,我就像着了魔似的,牌瘾比他还大。

纸醉金迷的生活占去了我大量的时间,没经几次折腾,我就把自己的积蓄输得一干二净。B也是一样,穷得不能再穷了。我们很少再逛商场、再进饭店,我们一天到晚都在想着如何翻本、如何把进入别人兜里的钱再装回自己的腰包,但翻本是需要本钱的。已经输得没有本钱了,还如何翻本?就在这时,B提醒我:“你手中不是有公款吗?咱先垫上。”我虽然知道挪用公款是犯罪,但对他我是言听计从,不愿让我心爱的人为赌资而犯愁。就这样,我抱着侥幸心理,抱着小钱换大钱的错误想法迈出了最危险的一步。

当我第一次把黑手伸向公款时,心中着实忐忑不安。一次次地挪用公款,一次次地血本无归,我已无半点退路,特别是对账面上渐渐扩大的窟窿,我一直在思考着如何挽回损失。最终,在B的鼓动下,我还是抱着孤注一掷的想法,再次挪用公款50余万元,与B一起前往澳门葡京大赌场,开始了“最后的疯狂”,结果还是输了。

站在澳门繁华的街头,丧心病狂的我想到了自己年轻的生命。但一想到家,一想到父母,一想到风流倜傥的B,我又不甘心如此窝窝囊囊地死去。说句心里



话,在我的骨髓中,仍抱着一丝幻想,想再挪用一次公款。

然而,当我刚踏进那既熟悉又陌生的办公室时,便收到了反贪局的传唤证。

2004年9月,我终因挪用公款罪,被判处有期徒刑15年。

我的犯罪入狱,不仅使父母肝肠寸断,也使我与B分道扬镳。2006年3月,B托人向我提出分手。昔日的甜言蜜语、海誓山盟,就像秋风中的枯叶早已随风而去,那早已不再有的温情也失去了它的温度,让我变得孤单而又冷静。

失去自由的时光,我一直在懊悔中度过的。我常常感叹:假如能尊重生活、遵纪守法,就不会有今天身陷囹圄的结果;假如我能有个正确的人生观、世界观,不要对爱太过于迁就,就不会随波逐流,滑入犯罪的泥潭;假如我能听从领导教诲,把心用在工作上,不对金钱贪婪,也不会有今天的恶果;假如在关键时刻,我能坚定信念,不要迷失方向,也不会有这段灰色人生。

通过监狱警察的教育与挽救,我终于认识到了自己的错误,并通过劳动改造让我感悟到了生死而后生的真谛。

◎编后
拥有一分爱情并没有错,关键是你在选择伴侣时,要考虑对方将来是否能给你带来幸福。女主人公宝贵的青春之所以在铁窗里度过,根源就在于她在爱情的道路上选错了另一半。她痛心的教训告诉我们,当我们在为爱情找归宿时,富足与否并不是最重要的,而主要要看对方是否能给你一个温暖的家。

倾听您内心的故事

倾诉电话:5852983 或发E-mail:yingn

珍惜当在花蕾时

□含笑红尘(云台社区)



焦作日报·生活晨报
云台社区·心情驿站
联合征文
http://jz.dahew.com/bbs

接到那个聚会的请柬,她的心狂跳起来。请柬是陈风发来的,聚会的地点就在小城那个有名的红月亮酒家。

陈风,那个清雅爽朗的男子已经有三年没见了,而这三年里,他似乎也从没离开过兰的记忆。如果没有这个请柬,那个人会一直在记忆中沉睡,这请柬像是一把温柔的刀挑开了密封的记忆,有一点疼也有许多甜蜜。

她和风原是一家公司的员工,在同一个办公室工作。风如其名,是非常轻松活泼的一个人。她暗暗喜欢着他,但从不敢说——

他太优秀,周围全是比较漂亮,比她性感的女孩。每一次站在镜前孤影自怜,她都莫名地忧郁,怨自己太平常,太不出众了。因为自己太平常,她从不说出自己的心事。她怕在遭到拒绝后在他面前失去自尊。

他的男友是亲戚介绍的,男友一眼就喜欢上她了,说爱她的文静和内秀。很快,他们就结婚了。在结婚的同时她离开了那家公司,之后便相夫教子,过着平淡而宁静的生活。

来到红月亮酒家,许多人都到了。看到她,大家一阵惊奇,说她好像一点没变,还是那么年轻漂亮。她笑了笑,知道大家说的是客气话。

酒宴开始后,也许是分别太久的原因,大家都特别快活,酒不免多喝了一些。有人出怪招说:都是老熟人,现在有酒遮脸呢,都谈谈当年心中的秘密吧,可要说真的

啊!
轮到她时,她诧异自己的勇气,竟真的站了起来。在众人的目光下,她红着脸说:“我是深深喜欢过一个人啊,和我一个公司、一个科室,可是我从没敢向他表白过。他太优秀了,我知道我配不上他……”

同事们都大叫起来,定要让她说出那人是谁。因为是同一个公司的,她爱的人他们竟不知道是谁!

大家不甘心,非要她说不可,说如果那人在场的话她望那人一眼大家就知道了。她不言语,目光从他开始,在大家的脸上溜了一圈,重新回到他的脸上。众人叫起来,说每个人都看了,到底是哪个?她笑了,不语。她的目光只有一个人能看得懂。

轮到他了,她想他没有故事的,但他说:“人人婚前好像都有故事的,我也喜欢过一个女人呀,非常文静,非常秀气,却是那么矜持和尊贵,离人远远的,我都没有机会向她表白。我像是走过盛开的玫瑰

却不知道采摘,错过了花期才知道那朵玫瑰是在为自己开放……”

忽然一阵锥心的痛,原来他也在喜欢着她,只是她的畏缩和自卑在他看来是清高和矜持;他不向她表白竟是她一样的心情!原来,他们有着同样的心事,却眼睁睁地看着自己心爱的人从身边远去。

一阵晕眩,她突然想哭,双手捂在脸上,抑制住快要流出的泪水,然后松开双手,给大家一个灿烂的笑容。在伤心的刹那也突然明白了,但为时已晚,只能让它永远成为过去。

笑容再次在脸上漾开,是因为明白了,已经错过了花开时节,就只能守护着一座平淡的花园,让自己在这花园中静静绽放,留下一种经世不会凋零的芳香。

婚姻物语

为人妻前须知

一、爱人就是爱人,只要去爱,不要拿他和别人比

不要老说别人的老公如何如何好,别数落他没出息。爱他一定要尊重他,再生气也不可以出口伤人。须知,精神伤害的后果是可怕的。

二、不可以整天追问对方爱不爱你
他若真爱你,你不必问;他若不爱你,他已做了你的丈夫,难道他会对自己的妻子明确地承认吗?除非他不想这桩婚姻了。他对你的爱,用心去体会就可品味出来了。爱是做出来的,不是说出来的。

三、不要摆脸色给对方看
他工作已有许多压力,没有义务回家还要看你的脸色哄你开心。对方性格上会有缺点,生活细节会与你不同,令你不同意,但他怎么可能是完美的。在你面前,他没有必要故作。

四、男人把自己的尊严看得比什么都重要

在人前一定要给足对方面子,让他地不怕、地不怕、老婆更不怕的所谓的顶天立地的男子汉。他肯定不大会喜欢朋友们开玩笑笑他怕老婆。

五、男人大多喜欢吹牛,你别戳破他的这个小把戏

男人们吹牛是想让自己得到一点力量,找到一点自信,好继续人生旅途上的拼搏。虚拟的成就感能让他心情明朗起来。没人喜欢自己一无是处。

六、男人骨子里喜欢美女
看到美女会目不转睛或回头行注目礼,你别认为他不爱你,也别认为他好色,爱看美女是男人的本能,与品格无关。

七、不要太虚荣,不要太功利
物质的追求是无止境的,你是活自己,不是活给别人看的。鞋子合不合脚只有自己知道,舒服最重要,其他都是装饰,是虚设。

八、男人为何喜欢温柔的女人
因为他们内心很脆弱,他们需要妻子的似水柔情、轻声细语、体贴关爱。只要有温柔如兰的外表和气质、有吐气如兰的声音、有含情脉脉的明眸,他们很容易化百炼钢为绕指柔。温瑞安有本书叫《温柔一刀》,温柔,可以“杀死”一个男人。对于男人,温柔是致命的诱惑。

九、家庭永远是第一
我们固然要对工作负责,要有职业道德,要从工作中得到乐趣,但不要做工作的奴隶。我们工作是为了更快乐地和家人在一起享受生活。

十、爱人的父母就是自己的父母
将心比心,老吾老以及人之老,只要内心真正认为他的父母就是自己的父母,从而孝敬老人,老人是会感受到你的真心的。何况,人老了很像孩子,只要像哄孩子般哄老人开心就行了。 瑞丽

